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Question Name: Rrb Technician/Alp 4

Exam Category: Railway

 
Question Categroy: 1. MATHS . REASONING, GENERAL SCIENCE
 

Que 1.1 :

  
Options:

A. 24

B. 
 C. 5

D. 
 

Answer :   C

Que 1.2 : एक कारवाँँ मे 50 मुग�यो के साथ 45 बक�रयाँँ तथा 8 उँँटो के साथ कुछ रखवाले है कारवाँँ मे �सरो क� सँ�या से कुछ पॆरो क� सँ�या 224 अ�धक है
रखवालो क� सँ�या �कत�न है ? 
Options:

A. 10 
B. 15 
C. 8 
D. 5 

Answer :   B

Que 1.3 : 8x - 10x - 7 का गणुनख�ड �न�न �ल�खत मे से कॉन है ?
 
Factor of 8x - 10x - 7 is the following
Options:

A. (2x - 1) ( 4x - 7 )
B. ( 2x + 1) ( 4x - 7 )
C. ( 2x + 1 ) ( 4x + 7 )
D. इनमे से  कोइ  नही

Answer :   B

Que 1.4 : .Arrange the given words in the sequence in which they occur in the dictionary.
�दए गए श�द� को श�दकोश के �म म� �व��थत क��जये। 
1. Wrong
2. Write
3. West
4. Wind
5. Walk
(a) 53412
(b) 53421
(c) 43512
(d) 54312
Options:
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A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   B

Que 1.5 : .Amit's present age is 5/4 of his age at time of his sister's marriage. If his sister's marriage happened 5 years
ago and his father's age was twice of amit’s age at that time , then what is his father’s present age (in years)?
अ�मत क� वत�मान आय,ु उसक� बहन के �ववाह के समय उसक� आय ुका 5/4 है। य�द उसक� बहन का �ववाह 5 वष� पहले �आ था, और उस समय
उसके �पता क� आय ुअ�मत क� आय ुका दोगुना थी, तो उसके �पता क� वत�मान आय ु(वष� म�) �कतनी है?    
(a) 55
(b) 45
(c) 50
(d) 40
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   B

Que 1.6 : .Present age of a father is 3 times that of his son. After 10 years the son’s age will be 5 times of Raman’s present
age. If Raman celebrated his third birthday 2 years ago, then what is the present age (in years) of father?
एक �पता क� वत�मान आयु उसके पु� क� वत�मान आय ुका 3 गुना है। 10 वष� बाद पु� क� आयु, रमन क� वत�मान आयु का 5 गुना हो जाएगी। य�द
रमन ने 2 वष� पहले अपना तीसरा ज�म�दन मनाया था, तो �पता क� वत�मान आय ु(वष� म�) �कतनी है?       
(a) 45
(b) 40
(c) 36
(d) 39
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   A

Que 1.7 : .In the following question, select the word which cannot be formed using the letters of the given word.
�न�न�ल�खत �� म�, उस श�द का चयन क��जये �जसे �दए गए श�द के अ�र� का �योग करके नह� बनाया जा सकता है?  
Precipitation
(a) Reaction
(b) Patient
(c) Reacts
(d) Petition
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   C

Que 1.8 : .Which answer figure will complete the pattern in the question figure? 
कौन-सी उ�र आकृ�त, �श् आकृ�त म� �दए गए �ा�प को पूरा करेगी?  
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Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   A

Que 1.9 : .From the given answer figures, select the one in which the question figure is hidden/embedded. 
द� गई उ�र आकृ�त म� से, उस आकृ�त का चयन क��जये �जसमे �� आकृ�त �छपी/�न�हत है। 
 
 

  
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D
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Answer :   A

Que 1.10 : .A piece of paper is folded and punched as shown below in the question figures. From the given answer figures,
indicate how it will appear when opened? 
एक कागज़ को �� आकृ�त के अनु�प मुड़कर पंच �कया जाता है। द� गई उ�र आकृ�तय� म� से उस आकृ�त का चयन क��जये जो यह दशा�ती है �क
कागज़ को खोलने पर यह कैसा �दखाई देगा?
 
 

  
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   D

Que 1.11 : .If a mirror is placed on the line AB, then which of the answer figures is the right image of the given figure?  
य�द AB रेखा पर एक दप�ण रखा जाता है, तो कौन-सी उ�र आकृ�त द� गई आकृ�त का सही ��त�ब�ब होगी?
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Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   C

Que 1.12 : य�द 8% 5 = 30 , 9% 2 = 70 ऑर 1% 4 = 30 तो 2 % 5 = ? का मान पता करे
If 8% 5 = 30, 9% 2 = 70 and 1% 4 = 30 then 2% 5 =? Find out the value of
Options:

A. - 30
B. 10
C. - 20
D. 40

Answer :   A

Que 1.13 :

  
Options:

A. 2/3
B. 1/4
C. 1
D. 8/5

Answer :   C

Que 1.14 : एक माता अपनी बेट� से कहती है जब तुम पॆदा �ई थी तब मे तेरी अब क� उ� क� थी अब उसक� माँ क� उ� 40 है बेट� क� उ� �या होगी
 
A mother tells her daughter when you were born then your age was now, now her mother's age is 40, what will be the
daughter's age
Options:

A. 20
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B. 18
C. 22
D. 15

Answer :   A

Que 1.15 : 10% च�वृ��द �याज दर से 3000 � पर 2 वष� मे �मलने वाले �याज �कतना है ?
 
How much interest is available in 2 years for 3% of the compound interest rate of 10%?
Options:

A. 330 �
B. 630 �
C. 600 �
D. इनमे से कोई भी नही

Answer :   B

Que 1.16 : 10 भुजाओ वाले एक �नय�मत बहभुज के एक आंत�रक कोण क� माप �या होगी ?
 
What will be the measurement of an internal angle of a regular polyhedron having 10 sides?
Options:

A. 150
B. 156
C. 144
D. 160

Answer :   C

Que 1.17 : 7 सेमी �ास वाले एक अ�द�गोले का व� पृ�ीय �े�फल ( वग� सेमी. मे ) पता करे।
 find curved surface of hemisphere whose diameter is 7 centimetre
Options:

A. 88
B. 55
C. 77
D. 66

Answer :   C

Que 1.18 : नीचे �दए गए �� मे तीन सं�याओ के चार समुह �दए गए है ��येक समूह मे �सरी तथा तीसरी सं�या पहली सं�या से �कसी एक तक� /�नयम से
संबं�धत है तीन उसी एक तक�  /�नयम के आधार पर समान है �दए गए �वक�पो मे से �भ� को चु�नए
In the below given question, four groups of three numbers have been given. Second and third numbers in each group are
related to any one argument / rule from the first one. Three are identical on the basis of one argument / rule, choose
different from the given options.
 
Options:

A. (64,32,16)
B. (96,48,20)
C. (144,72,36)
D. (216,108,54)

Answer :   B

Que 1.19 :  find value of
का मान पता क��जए 
Options:
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A. 13/7
B. 17/13
C. 13/17
D. 17/7

Answer :   B

Que 1.20 : �न�न�ल�खत समीकरण गलत है इस समीकरण को सही करने के �लए �कन दो �न�हो को आपस मे अदला बदली करना चा�हए ? 
 
The following equation is wrong. To correct this equation, which two symbols should be interchanged.

 

 
Options:

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4

Answer :   C

Que 1.21 : एक लड्का 300 मीटर चौडी एक सडक को 30 सेकंड मे पार कर लेता है उसक� ग�त ( �कमी/घ�टा मे ) �या है ?
Options:

A. 18
B. 54
C. 36
D. 27

Answer :   C

Que 1.22 : एक �कताब को 60 � मे बेचने पर 5� का लाभ होता है जब उस �कताब को 120 � मे बेचा जाए तो होने वाला लाभ �या है ? 
Options:

A. 10 � 
B. 60 � 
C. 45 � 
D. 65 � 

Answer :   D

Que 1.23 : एक काम को 8 लोग 5 �दनो मे समा�त करते है उसी काम को 10 लोग �मलकर �कतने �दनो मे समा�त करेगे ? 
Options:

A. 4
B. 5
C. 6
D. 3

Answer :   A

Que 1.24 :

 का वग�मूल है      
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Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   A

Que 1.25 : .Which gas is known as ‘noble gas”? 
 कौन सी गैस को 'नोबल गैस' के �प म� जाना जाता है?

 (a) Hydrogen / हाइ�ोजन
 (b) Oxygen / ऑ�सीजन

 (c) Helium / ही�लयम
 (d) Carbon dioxide /काब�न डाइआ�साइड

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   C

Que 1.26 :  Which one of the following is coated on the photographic plate? 
 �न�न�ल�खत म� से �कसे फोटो क� �लेट पर ले�पत �कया जाता है?

 (a) Silver oxide / �स�वर ऑ�साइड
 (b) Silver bromide /�स�वर �ोमाइड
 (c) Silver chloride /�स�वर �लोराइड
 (d) Silver iodide / �स�वर आयोडाइड

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   B

Que 1.27 : .Methane gas producing field is- 
 मीथेन गैस का उ�पादन �े� है-

 (a) Wheatfield / गे�ं का खेत
 (b) Paddy field / धान का खेत

 (c) Cotton field / कपास का खेत
 (d) Groundnut field / मूंगफली का खेत

Options:

A. A
B. B
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C. C
D. D

Answer :   B

Que 1.28 : A एव B ने �मशः 72000 � एव 60000 � के �नवेश से एक �ापार आरंभ �कया आरंभ से 4 माह बाद B का �थान C ले लेता है एव B क� पूजी
के x% के समतु�य पूजी का �नवेश करता है एक वष� बाद 48000 � के कुल लाभ मे C का लाभांश 11200 � है x का मान पता क��जए 
Options:

A. 63
B. 70
C. 72
D. 65

Answer :   B

Que 1.29 : 432 मीटर लंबी एक रेलगाडी 12 मीटर/सेकंड क� चाल से एक �लेटफॉम� को 38 सेकंड मे पार करती है य�द रेलगाडी मे 42 मीटर लंबे कुछ बॉ�सो
को जोड �दया जाए तो वह उस �लेटफॉम� को समान चाल से 52 सेकंड मे पार करती है उस रेलगाडी मे �कतने बॉ�सो को जोडा गया ? 
Options:

A. 17
B. 11
C. 14
D. 9

Answer :   C

Que 1.30 : .Taj Mahal is greatly affected due to –
ताजमहल �कसके कारण काफ� �भा�वत �आ है-
(a) Tourists / पय�टक�
(b) Acid rain / अ�ल वषा�
(c) Deforestation / वनो�मूलन
(d) Sound pollution/ �व�न ��षण
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   B

Que 1.31 : ? का 91.89% = 24.95 x 2.013 + 536.04 
Options:

A. 600
B. 650
C. 850
D. 800

Answer :   D

Que 1.32 : 26.022 - 24.872 - 13.12 = ? -
Options:

A. 130
B. 96
C. 158
D. 106
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Answer :   A

Que 1.33 : 
Options:

A. 225
B. 192
C. 256
D. 296

Answer :   D

Que 1.34 : तीन सं�याओ मे से पहली एव �सरी सं�या का औसत �सरी एव तीसरी सं�या के औसत से 28 अ�धक है य�द प�� एव तीसरी सं�या का संगत
अनुपात 9 : 2 है तो पहली सं�या �या है ? 
Options:

A. 72
B. 180
C. 63
D. 81

Answer :   A

Que 1.35 : वष� 2003 मे गांव B क� जनसं�या 2400 थी इसमे 2003 से 2004 तक 10% क� दर से वृ��द �ई एव 2004 से 2005 तक दर एक �न��त दर
स ेवृ��द �ई य�द वष� 2005 मे गांव B क� जनसं�या 3036 थी तो 2004 से 2005 के दौरान जनसं�या मे वृ��द क� दर �या थी ? 
Options:

A. 17.5
B. 10
C. 20
D. 15

Answer :   D

Que 1.36 : 3 + 42 + 53 =? x 24
Options:

A. 6
B. 13
C. 18
D. 16

Answer :   A

Que 1.37 : .द� गई जानकारी को �यान से प�ढ़ए और ��� के उ�र द��जये;
छः बॉ�स A, B, C, D, E और F को एक �सरे से ऊपर रखा जाता है, वे �व�भ� व�तु� जैसे O, P, Q, S, N और M (ले�कन इसी �म म� हो ज�री नह�) के साथ
रखा गए है.
बॉ�स जो Q के साथ रखा गया है वह शीष� पर नह� रखा गया है. A को या तो शीष� पर या सबसे नीचे रखा गया है, A और D के म�य केवल 2 बॉ�स रखे गए ह�,
जो S के साथ रखा गया है. D और F के बीच केवल 1 बॉ�स रखा गया है, बॉ�स E D के ठ�क ऊपर या थूक नीचे नह� रखा गया है. बॉ�स E को उस बॉ�स के
नीचे नह� रखा गया है �जसे O के साथ रखा गया है. �जस बॉ�स को M के साथ रखा गया है वह D और F के म�य रखा गया है. B के ऊपर रखा गया बॉ�स P के
साथ रखा गया है. सबसे नीचे रखा गया बॉ�स N के साथ रखा गया है. बॉ�स B A के ऊपर नह� रखा गया है.
 
 
बॉ�स C को �न�न�ल�खत म� से �कस व�तु के साथ रखा गया  है? 
(a) N
(b) P
(c) S
(d)इनम� स ेकोई नह�

http://www.premscareercoaching.com/liveexam/www.premscareercoaching.com


Prem's Career Coaching
Phone No. +91-9302959282, Raipur 

www.premscareercoaching.com

 
Carefully read the information given and answer the questions;
Six boxes A, B, C, D, E, and F are placed above each other, they were placed with different objects such as O, P, Q, S, N and M
(but not necessarily in this order) is.
Box that is placed with Q is not placed on the top. A is placed either at the top or the bottom, only 2 boxes are placed
between A and D, which is placed with S. Only 1 box has been placed between D and F, the box is not placed just above E D
or spit down. Box E is not placed under the box that is kept with O. The box that is placed with M is placed between D and F.
The box placed above B is placed with P. The box placed at the bottom is placed with N. Box B has not been placed above
A.
 
 
 
Which of the following is placed with box C?
(a) N
(b) P
(c) S
(d) None of these
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   D

Que 1.38 : ..द� गई जानकारी को �यान से प�ढ़ए और ��� के उ�र द��जये;
छः बॉ�स A, B, C, D, E और F को एक �सरे से ऊपर रखा जाता है, वे �व�भ� व�तु� जैसे O, P, Q, S, N और M (ले�कन इसी �म म� हो ज�री नह�) के साथ
रखा गए है.
बॉ�स जो Q के साथ रखा गया है वह शीष� पर नह� रखा गया है. A को या तो शीष� पर या सबसे नीचे रखा गया है, A और D के म�य केवल 2 बॉ�स रखे गए ह�,
जो S के साथ रखा गया है. D और F के बीच केवल 1 बॉ�स रखा गया है, बॉ�स E D के ठ�क ऊपर या थूक नीचे नह� रखा गया है. बॉ�स E को उस बॉ�स के
नीचे नह� रखा गया है �जसे O के साथ रखा गया है. �जस बॉ�स को M के साथ रखा गया है वह D और F के म�य रखा गया है. B के ऊपर रखा गया बॉ�स P के
साथ रखा गया है. सबसे नीचे रखा गया बॉ�स N के साथ रखा गया है. बॉ�स B A के ऊपर नह� रखा गया है.
 
�न�न�ल�खत म� से कौन सा बॉ�स शीष� पर रखा गया है? 
(a) A
(b) F
(c) C
(d) E
 
Carefully read the information given and answer the questions;
Six boxes A, B, C, D, E, and F are placed above each other, they were placed with different objects such as O, P, Q, S, N and M
(but not necessarily in this order) is.
Box that is placed with Q is not placed on the top. A is placed either at the top or the bottom, only 2 boxes are placed
between A and D, which is placed with S. Only 1 box has been placed between D and F, the box is not placed just above E D
or spit down. Box E is not placed under the box that is kept with O. The box that is placed with M is placed between D and F.
The box placed above B is placed with P. The box placed at the bottom is placed with N. Box B has not been placed above
A.
 
 
Which of the following boxes has been placed on top?
(a) A
(b) F
(c) C
(d) E
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D
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Answer :   A

Que 1.39 : .An adult human normally has -
 एक वय�क मानव के पास सामा�य �प ______ होते ह�?

 (a) 6 molar teeth/6 दाढ़ दांत
 (b) 8 molar teeth/8 मॉलर दांत

 (c) 10 molar teeth/10 दाढ़ दांत
 (d) 12 molar teeth/12 दाढ़ दांत

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   D

Que 1.40 : .Plants get water through the roots because of?
 पौध� को ______ �क वजह से जड़� के मा�यम से पानी �मलता है?

 (a) Elasticity/लचीलापन
 (b) Capillarity/कै�शकता
 (c) Viscosity/�यानता

 (d) Photosynthesis/�काश सं�ेषण
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   B

Que 1.41 : .The number of bones in human skull is- 
 मानव कंकाल क� ह��य� क� सं�या �कतनी है?  

 (a) 22
 (b) 30
 (c) 32
 (d) 40

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   A

Que 1.42 : .In the following question, select the related number from the given alternatives.
�न�न�ल�खत �� म�, �दए गए �वक�प� म� से संबं�धत सं�या का चयन कर�.
101 : 10201 : : 107 : ?
(a) 10707  
(b) 10749
(c) 11449 
(d) 11407
Options:

A. A
B. B
C. C
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D. D

Answer :   C

Que 1.43 : .In the following question, select the odd letters from the given alternatives.
�न�न�ल�खत �� म�, �दए गए �वक�प� म� से �वषम अ�र� का चयन कर�.
(a) NPR      
(b) TVW
(c) FHJ     
(d) KMO
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   B

Que 1.44 : .Arrange the given words in the sequence in which they occur in the dictionary. 
�दए गए श�द� को श�दकोश के अनु�म के अनुसार �व��थत कर�.
1. Ropped 2. Roster  3. Roasted
4. Road         5. Roller
(a) 35412     
(b) 45312
(c) 34512     
(d) 43512
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   D

Que 1.45 : .In the following question, select the number which can be placed at the sign of question mark (?) from the
given alternatives.
�न�न�ल�खत ��� म�, �दए गए �वक�प� म� �� �च� (?) के संकेत पर �कस सं�या को रखा जा सकता है.
 
 

 (a) 11     
(b) 16
(c) 21      
(d) 31
 
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   A
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Que 1.46 : .Which gas is known as ‘noble gas”? 
 कौन सी गैस को 'नोबल गैस' के �प म� जाना जाता है?

 (a) Hydrogen / हाइ�ोजन
 (b) Oxygen / ऑ�सीजन

 (c) Helium / ही�लयम
 (d) Carbon dioxide /काब�न डाइआ�साइड

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   C

Que 1.47 : .Which is used as Laughing gas is–
 हा�य गैस (ला�फ�ग गैस) के �प म� उपयोग क� जाने वाली गैस है- 

 (a) Nitrous Oxide / नाई�स ऑ�साइड
 (b) Nitrogen dioxide / नाइ�ोजन डाइऑ�साइड

 (c) Nitrogen Trioxide / नाइ�ोजन �ायऑ�साइड
 (d) Nitrogen Tetra Oxide / नाइ�ोजन टे�ाऑ�साइड

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   A

Que 1.48 : .Which one of the following is not a ‘greenhouse gases?  
 �न�न�ल�खत म� से �या एक '�ीन हाउस गैस नह� है

 (a) Chlorofluorocarbons/ �लोरो�लोरोकाब�न
 (b) Methane / मीथेन

 (c) Carbon dioxide / काब�न डाइआ�साइड
 (d) Nitrogen/ नाइ�ोजन

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   D

Que 1.49 : .The highest temperature attained by a super conductor is- 
 एक सुपर कंड�टर �ारा �ा�त उ�चतम तापमान है

 (a) 24 K
 (b) 138 K

 (c) 150 K
 (d) 300 K

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D
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Answer :   B

Que 1.50 : .The ozone layer absorbs / ओजोन परत अवशो�षत करता है
 (a) Infrared radiation / इ��ारेड �व�करण

 (b) Microwaves / माइ�ोवेव
 (c) Radio wave / रे�डयो तरंग
 (d) Ultraviolet rays / अ��ावाइलेट �करण�

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   D

Que 1.51 : .Who discovered Television? / टेली�वजन क� खोज �कसने क�? 
 (a) Edison/ ए�डसन

 (b) Galileo/ गैली�लयो
 (c) Baird  / बेयड�

 (d) Franklin / �� क�लन
Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   C

Que 1.52 : .Sound waves- / �व�न तरंगे
 (a) Can travel in vacuum / �नवा�त म� गमन कर सकते ह�

 (b) Can travel only in solids / केवल ठोस म� संच�रत होते ह�
 (c) Can travel only in gases. / केवल गैस� म� संच�रत होते ह�
 (d) Can travel both in solid and gaseous medium. / ठोस और गैसीय दोन� मा�यम म� संच�रत होते ह�।

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   D

Que 1.53 : एक नाव क� अनु�वाह चाल एव जल धारा क� चाल का संगत अनुपात 5 : 1 है य�द वह नाव अनु�वाह मे 84 �मनट मे 12.6 �कमी क� �री तय
करती है तो धारा क� चाल �या है ? ( �कमी./घंटा मे ) 
Options:

A. 2
B. 15
C. 1.8 
D. 2.5

Answer :   C

Que 1.54 : 50 � ��त �क�ा मू�य के चावल को �सरी �क�म के चावल के साथ 3 : 2 के अनुपात मे �मलाया जाता है य�द �म�ण का मू�य 64 � ��त �क�ा है 
तो चावल क� �सरी �क�म का मू�य ��त �क�ा �या है ? 
Options:
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A. 80 � 
B. 76 � 
C. 74 � 
D. 78 � 

Answer :   B

Que 1.55 : छह �म�ो मे B ल�बा है A तथा C से परंतु Q से छोटा है Q , M  से छोटा है M सबसे ल�बा नही है R , C से ल�बा है उनमे से कौन तीसरा सबसे
ल�बा है ? 
Options:

A. C 
B. M 
C. Q 
D. A 

Answer :   C

Que 1.56 :
Two position of a cube are shown below. What will come opposite to face containing ‘B’? 
 नीच ेएक घन के दो ��थ�तयां दशा�यी गई ह�। 'B' के �वपरीत फलक पर �या होगा?

 
(a) C
(b) E
(c) F
(d) A
Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   C

Que 1.57 :
In the given figure, how many keys are duplicate but not steel? 
द� गई आकृ�त म�, �कतनी चा�बयाँ डु��लकेट ह� ले�कन �ट�ल नह� ह�? 
 

 
(a) 16
(b) 18
(c) 0
(d) 34
Options:
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A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   C

Que 1.58 :
Which answer figure will complete the pattern in the question figure? 
कौन-सी उ�र आकृ�त �� आकृ�त के पैटन� को पूरा करेगी? 

Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   B

Que 1.59 :
A piece of paper is folded and punched as shown below in the question figures. From the given answer figures, indicate
how it will appear when opened?  
दशा�यी गई आकृ�त के अनुसार एक कागज के टुकड़े को मोड़ कर पंच �कया जाता है, कागज़ को खोलने पर �कस उ�र आकृ�त जैसा �दखाई देगा?  
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Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   C

Que 1.60 :
If a mirror is placed on the line AB, then which of the answer figures is the right image of the given figure? 
य�द AB रेखा पर एक दप�ण रखा जाता है, तो �न�न म� से कौन सी उ�र आकृ�त, द� गई आकृ�त का सही ��त�ब�ब होगी? 

Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   C
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Que 1.61 :
शु� �ध क� क�मत 16 �. ��त लीटर है। �ध म� पानी �मलाने पर, एक �म�ण को 15�. ��त लीटर क� दर से बेचा जाता है। इस
�कार �ध वाले को 20% लाभ �ा�त होता है। �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात �कतना है? 

 A 25 : 1
B 7 : 25
C 15 : 1
D None of these
Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   D

Que 1.62 :
एक ��� के पास 6000�. क�मत क� व�तुए ंह�। वह व�तु� का आधा भाग 12% लाभ पर बेचता है। उसे शेष व�तु� को �कतने ��तशत लाभ पर
बेचना चा�हए, ता�क उसे इस पूरे लेन-देन पर 18% लाभ हो सके?
   
A person has Rs 6000 The objects of the price are. He sells half of the goods at 12% profit. What percentage of profit
should it be to sell the remaining items so that it can benefit 18% on this entire transaction?
 A 25%
 
 B 24%
 
C  18%
 
 D  8%
Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   B

Que 1.63 : दो सं�या� का अनुपात 3:5 है. य�द छोट� सं�या म� 20% क� वृ�� क� जाती है और बड़ी सं�या म� 25% क� कमी क� जाती है, तो
सं�या� का नया अनुपात (छोट�: बड़ी) होगा –
 

The ratio of two numbers is 3: 5. If a 
small number is increased by 20% and 
a large number of 25% is reduced, then 
the new ratio of numbers (small: large) 
will be
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(a) 25 : 24
 (b) 24 : 25
 (c) 23 : 24
 (d) 24 : 23
  

Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   B

Que 1.64 : एक �न��त धनरा�श पर 10% वा�ष�क दर से 2 वष� के च�वृ�� �याज और साधारण �याज के म�य अंतर 122 �. है. वह धनरा�श (�.
म�) �ात क��जय.े 
The difference between a compound interest of 2 years and simple interest of 10 years per annum on a fixed amount is
Rs. 122. is. Find that amount (in Rs.)
(a) 12,000

 (b) 12,400
 (c) 12,200
 (d) 13,400
  

Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   C

Que 1.65 : .एक �ेन एक सुरंग और एक खड़े �ए ��� को �मशः 36 और 6 सेक�ड म� पार करती है. य�द �ेन क� चाल 48 �कमी/घंटे है, तो सुरंग
क� लंबाई �कतनी है?
A train crosses a tunnel and a standing person in 36 and 6 seconds, respectively. If the movement of the train is 48 km / h,
then what is the length of the tunnel?
(a) 420 m

 (b) 380 m
 (c) 400 m
 (d) 410 m

Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   C

Que 1.66 : श�द ‘TWEET’ के अ�र� को �कतने �व�भ� �कार से �व��थत �कया जा सकता है?

(a) 120
 (b) 30

 (c) 240
 (d) 70

  
Options:

In how many letters of the word 
'TWEET' can be arranged in different 
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A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   B

Que 1.67 : 5 �मागत �वषम सं�या� का औसत 25 है. सबसे छोट� और �सरी सबसे बड़ी सं�या का गुणनफल �कतना है?
 The average of 5 consecutive odd numbers is 25. What is the product of the smallest and second largest number?

 
(a) 567
(b) 657

 (c) 562
 (d) 576
  

Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   A

Que 1.68 : शांत जल म� एक नाव क� चाल 12 �कमी/ घंटे है. य�द नाव धारा के ��तकूल 36 �कमी क� �री 4 घंटे म� तय करती है, तो धारा क� चाल
�या है? 
Speed of stream in still water is 12 km/hr. If boat travel 36 km against stream in 4 hour. what is speed of stream.

 (a) 3 km / h
(b) 4 km / h
(c) 5 km / h
(d) 2 km / h
(e) 6 km / h
Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   A

Que 1.69 : ��प�रट और पानी के 68 लीटर �म�ण म�, पानी का ��प�रट से अनुपात 11 : 6 है. इस अनुपात को 4 : 3 बनाने के �लए, ��प�रट क�
�कतनी मा�ा �मलाई जानी चा�हए?
 
 In the 68 liters mixture of spirits and water, the ratio of water to spirits is 11: 6. To make this ratio 4: 3, how much of the
spirit should be mixed?

(a) 11 l

(b) 10 l

(c) 9 l

(d) 7 l

(e) 13 l
Options:

A. a
B. b
C. c
D. d
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Answer :   C

Que 1.70 : ऋत ुऔर ��या क� वत�मान आय ुका अनुपात 3 : 5 है. 6 वष� बाद, यह अनुपात 2 : 3 हो जाता है. ��य क� वत�मान आयु �ात क��जये:
 
The ratio of the current age of Ritu  and Priya is 3: 5. After 6 years, this ratio becomes 2: 3.
Find the current age of Priya

(a) 25 years

(b) 32 years

(c) 30 years

(d) 27 years

 

Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   C

Que 1.71 :
एक �कानदार एक व�तु के अं�कतमू�य पर 10% क� छूट देता है और उस पर 25% लाभ कमाता है. य�द व�तु का �यमू�य 2160�. है, तो व�तु का अं�कतमू�य
�ात क��जये:

 
A shopkeeper gives 10% discount on the Mrp  value of an item and earns 25% profit
on it. If the Cost value is Rs 2160 If, then, the item's value is known:

(a) Rs 2500

(b) Rs 2700

(c) 3500

(d) 3000

 
Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   D

Que 1.72 : 6 लड़क� और 4 लड़�कय� के एक समूह म� से, चार ब�च� का चयन �कया जाना है. उनका चयन �कतने अलग तरीक� से �कया जा
सकता है �जस से �क कम से कम एक लड़का वहां होना चा�हए?
Out of a group of 6 boys and 4 girls, four children have to be selected. How can they be selected in different ways that at
least one boy should be there?
(a) 159
(b) 194
(c) 205
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(d) 209
Options:

A. a
B. b
C. c
D. d

Answer :   D

Que 1.73 : मा��यका �ात कर� find median
 
24,56,77,97,66,84,89
 
 
Options:

A. 97
B. 84
C. 77
D. None of these

Answer :   C

Que 1.74 : . The marked price of an article is 30% higher than the cost price. If a trader sells the articles allowing
10% discount to customer, then the gain percent will be

 एक व�त ुका अं�कत मू�य उसके लागत मू�य से 30% अ�धक है. य�द कोई �ापारी इसे �ाहक को 10% क� छूट पर बेचता है, तो लाभ
��तशत �कतना होगा? 

 (a) 17
 (b) 20
 (c) 19
 (d) 15

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   A

Que 1.75 : .Rs. 2420 were divided among A, B, C . so that A : B = 5 : 4 and B : C = 9 : 10 then C gets 
 2420 �पये क� रा�श को को A, B, C के बीच �वभा�जत �कया जाता है. इस �कार क� A : B = 5 : 4 और बी B : C = 9 : 10  तो C को

�ा�त रा�श �ात क��जये?
 (a) 680

 (b) 800
 (c) 900
 (d) 950

Options:

A. A
B. B
C. C
D. D

Answer :   B

http://www.premscareercoaching.com/liveexam/www.premscareercoaching.com

